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Problématique : L'utilisateur du tombereau constate qu’a partir d’'une certaine vitesse :

- Un témoin de défaut du systeme de 'ATC (Contréle Automatique de la
Traction) s’allume.
- Un code erreur s’affiche au tableau de bord.
Etude du systeme :

1° Compléter le tableau d’identification des deux bus du multiplexage ci-dessous :

Bus SAE J1939 Bus SAE J1708

Vitesse maximale

Résistance de terminaison

Fils torsadés (nb de tours/metre)

Type de bus (commande ou information)

2° Quelle est 'utilité d’avoir des fils torsadés dans le multiplexage ?

4° Compléter les tableaux ci-dessous avec les valeurs de tension :

J 1939 J 1708
Etat 0 1 Etat 0 1
J1939H/masse J1708A/masse
J1939L/masse J1708B/masse
J1939H/ J1939L J1708A/ J1708B

5° Le circuit multiplexé :

5.1° A l'aide du dossier ressource page 3/6 concernant les systéemes de bus de
données, citez le nombre de bus d’information et de bus de contrdle :

6° Afin de mettre en évidence l'alimentation +AVC et +APC, tracer ci-dessous sur le schéma
électrique les différentes alimentations des boitiers :

< En rouge, le + permanent 30 AVC (avant contact),
< En orange, le + 15 APC (apres contact),

< En bleu, la masse.
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7° D’aprés la problématique de départ, nous ciblons le dysfonctionnement sur le systéme ATC. 9° On vous demande de contréler le capteur d’angle de braguage
Ce systeme permet le blocage des différentiels en fonction de plusieurs parameétres.
L’ATC est géré par le calculateur V2-ECU.

9.1°Quel est le principe de fonctionnement d’un potentiométre ?

; 3 . Sorties
Entrees Complétez le synoptiqgue : L [ TTTT oo oSooSoooooooooooooo
> 9.2° Préciser les deux contréles électriques réalisables sur ce type de capteur :
_________________ R -
————————————————— ?—————————————————————————————————————————————————————————————————-
_________________ 9.3° Déterminer les valeurs électrigues de tension et de résistance du potentiometre, en
> complétant le tableau ci-dessous:
_________________ - V2 - ECU Valeurs de résistance, sachant que l'intensité
Tension relevée par un technicien est de 10 mA :
_________________ J TTTTTTTTToommmmes (développer vos calculs)
""""""""" > e En butée a gauche
----------------- > En butée a droite
8°. Afin de faciliter le diagnostic, on vous demande de contréler le capteur de pression des 10° Analyse du principe de fonctionnement du capteur de régime d’entrée d'essieu tandem
pneumatigues sachant gu'il est gonflé & 3 bar (voir DR 5/6) : armnere.
. i _ _ 10.1° Préciser de quel type de capteur s’agit —il ? (entourer la bonne réponse
( \ = Positionner le sélecteur rotatif sur le bon calibre. ( P )
= Préciser les numéros des bornes du capteur Inductif Effet hall
= Relier I'appareil sur les bornes du capteur. - .
= (o A Justifier votre réponse :
V=~ 600l l ec0 V™| T TS m S mmmmmmmomoomommmmmmomoomo--o
200 7 N 200 '
o/ =~ e v
. | 10.2° Est-ce un capteur de type : (entourer la bonne réponse).
2 4 }~200k IR
1 R . .
T " SIS Actif Passif
20m N 2k —fn
A 200nj Lzoo Justifier votre réponse :
= Q . e
/ Capteur de pression des pneumatiques
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10.3° Calculer la période de ce capteur si sa fréquence est de 80 hertz :

10 .4° Représenter la forme du signal obtenu lors du contréle de ce capteur :

Problématique : L'utilisateur du tombereau constate qu’a partir d’'une certaine vitesse
d’avancement ; le blocage de différentiel reste engage.

Un code erreur s’affiche au tableau de bord :

heures depuis la panne.

&

Informations utilisateur : L’entretien du tombereau a été effectué récemment, moins de 200

La panne est franche, elle est présente aussi bien a chaud qu’a froid.

Les niveaux d’huile des ponts avant et arriere et des réducteurs sont

corrects.

La partie mécanique des embrayages des blocages différentiels est hors cause.

La pression systéme du circuit hydraulique a été relevée par un technicien, elle s’avéere
conforme aux données du constructeur.

11° On vous demande de contrbler I'électrovanne MA 4601 et son faisceau. Compléter le tableau

10.5° Préciser les deux contrbles électrigues réalisables sur ce capteur de régime :

10.6° On vous demande d’effectuer un contréle a I'ohmmeétre
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=Quelle valeur devez-vous trouver ? _________.
=Positionner le sélecteur rotatif sur le bon calibre.
=Relier I'appareil sur les bornes du capteur.

= Préciser les numéros des bornes du capteur.

Capteur de régime

Quelle précaution particuliere faut-il pour réaliser la mesure ?

ci-dessous :

Hypotheses de pannes

Appareil de mesure

Valeurs constructeur
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12° En vous aidant de la question 10. 5 du DT 4/5, on vous demande de contrbler le capteur de
régime de sortie SE 4309. Compléter le tableau ci-dessous :

Hypotheses de pannes Appareil de mesure Valeurs constructeur

13° Voici le résultat des contrbles réalisés sur la machine :

_ Les contréles du capteur de régime entrant et sortant, ainsi que le capteur d’angle s’avérent
concluants.

_ Par contre sur I'électrovanne MA 4601, nous trouvons une tension de 0 Volt aux bornes de
celle-ci.

La résistance mesurée sur la bobine de I'électrovanne est correcte.

13.1° Quel (s) contrble (s) devez-vous effectuer pour déterminer la panne ?

13.3° Quelles interventions sont & prévoir pour effectuer la remise en conformité de la
machine ?
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